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кількості смертей на дорогах в Україні, можуть включати недоліки у стані інфраструктури 

дорожнього руху, низький рівень дотримання правил дорожнього руху та не використання 

засобів безпеки. 
Одним із ключових аспектів формування культури безпеки на дорогах є 

систематична освіта населення з питань дорожньої безпеки. Зокрема, школи та інші 

навчальні заклади мають включати до програми навчання предмети, спрямовані на 

виховання свідомих учасників дорожнього руху. Крім того, важливо проводити 

інформаційні кампанії серед населення про правила дорожнього руху та можливі 

небезпеки на дорогах. 

Покращення дорожньої інфраструктури є також важливим аспектом формування 

культури безпеки на дорогах. Зокрема, будівництво безпечних для руху доріг, 

встановлення дорожніх знаків та світлофорів, а також облаштування пішохідних 

переходів сприяє створенню безпечних умов для всіх учасників дорожнього руху. 

Формування культури безпеки серед учасників дорожнього руху є важливою 

складовою стратегії зменшення кількості аварій та травм. Шляхи формування культури 

безпеки на дорогах України потребують комплексного підходу та спільних зусиль 

держави, громадських організацій та населення. 
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Сучасні суспільні реалії зумовлюють нові виклики і шляхи вирішення проблем 

безпеки життя і діяльності населення, зокрема працюючих людей. Дедалі більшої уваги з 

позицій вивчення і подолання негативних наслідків потребують такі небезпечні фактори, 

як мобінг, сексизм, дискримінація.  

Аналіз вітчизняних законодавчих актів щодо розширення групи психосоціальних 

небезпечних факторів розкриває зазначені поняття, як: дискримінація – це ситуація, за 

якої особа та/або група осіб за їх ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та 

інших переконань, статі, віку, інвалідності, етнічного та соціального походження, 

громадянства, сімейного та майнового стану, місця проживання, мовними або іншими 

ознаками, які були, є та можуть бути дійсними або припущеними, зазнає обмеження у 

визнанні, реалізації або користуванні правами і свободами в будь-якій формі … крім 

випадків, коли таке обмеження має правомірну, об’єктивно обґрунтовану мету, способи 

досягнення якої є належними та необхідними [1]; дискримінація за ознакою статі – це 

http://surl.li/sekhf
mailto:sharovatova.elen@ukr.net


 159 

ситуація, за якої особа та/або група осіб за ознаками статі, які були, є та можуть бути 

дійсними або припущеними, зазнає обмеження у визнанні, реалізації або користуванні 

правами і свободами або привілеями в будь-якій формі [2]; мобінг (цькування) – 

систематичні (повторювані) тривалі умисні дії або бездіяльність роботодавця, окремих 

працівників, які спрямовані на приниження честі та гідності працівника, його ділової 

репутації, у тому числі з метою набуття, зміни або припинення ним трудових прав та 

обов’язків, що проявляються у формі психологічного та/або економічного тиску, що 

змушує його недооцінювати свою професійну придатність [3]; сексизм - діяння, 

твердження, зображення, жест, або практика чи поведінка, в основі яких лежить ідея про 

інтелектуальну, фізичну, соціальну чи іншого виду перевагу однієї статі над іншою, які 

проявляються у публічному або приватному житті, у тому числі в мережі Інтернет, і 

спричиняють або мають на меті: дискримінацію за ознакою статі, насильство за ознакою 

статі, підтримку та поширення стереотипних уявлень про соціальні функції (становище, 

обов'язки тощо) жінок і чоловіків, приниження честі та гідності особи тощо [3]. 

Відомо, що зрештою дискримінація негативно впливає на людину, призводячи до 

низької самооцінки, самосегрегації, пригнічення, нереалізації потенціалу, проблем зі 

здоров’ям, депресії. До наслідків мобінгу віднесені посилення страхів, мігрені, застуди, 

порушення уваги, кровообігу, безсоння. Результатом сексизму стають психічні розлади, 

збільшення вживання алкоголю, паління тощо. Загалом всі згадані негативні явища 

збільшують професійний ризик розвитку серцево-судинних, онкологічних захворювань, 

суїцида́льні прояви, деструктивно впливають на якість життя, продуктивність, добробут.  

Отже, як психосоціальні ризики, ці явища вимагають розробки відповідних 

запобіжних заходів, зокрема законодавчо-правових вимог, моделей керування й захисту. 
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